2024年1月30日 星期二

综合新闻

顺河镇: 弘扬老区精神 擦亮"顺字号"品牌

通讯员 章梦 潘震云

深冬岁晚,百事从欢。在顺河镇 呈现出一派蒸蒸日上的发展景象:4 个亿元项目正在有序推进,总投资 1.1亿元的美淮食品加工项目成功通 过市重大项目竣工验收,产品销售蒸 蒸日上;总投资 1.5亿元春晗机械制 造项目已于去年12月份通过市重大 项目小组竣工验收;总投资 1.3亿元 欧斯龙金属装饰材料制造项目实现 当年签约,当年开工;总投资 1.5亿元 金顺禾食品加工项目成功通过市重 大项目开工认定,目前主体厂房及办 公楼已封顶,正加快推进室内装修和 设备安装。

弘扬老区精神 打造红色引擎

顺河镇是革命老区,是一片红色 热土。抗日战争时期,这里曾是淮安 县委和淮安县抗日民主政府建立 地。赵心权、李风等老一辈革命者曾 在这里组织开展了减租减息运动、大 生产运动、恢复文化教育活动以及一 系列武装斗争,为民族解放作出了贡献。

进入新的历史阶段,顺河镇传承红色基因,在当地建立了"中共淮安

县委重建遗址"纪念碑和淮安县抗日 民主政府纪念碑,并积极打造爱国主 义红色教育基地。每年组织全镇党 员干部到基地开展重温人党誓词、回 望初心等活动,激发大家建设老区、 振兴老区的雄心壮志。多年来,顺河 镇弘扬老区精神,引领全镇上下不断 深化为民服务的宗旨意识,发扬艰苦 朴素的工作作风,严守清正廉洁的人 生准则,凝聚了强大发展动能,全镇 经济社会呈现出持续健康发展的良 好态势。

<u>重振传统</u>产业 擦亮特色品牌

顺河镇拥有5000多年文明史的 青莲岗文化发祥地。1980年原省地 质局曾在该镇打了一口水文观测井, 井深200多米,井水经专业部门鉴定 为"锶、偏硅酸复合型矿泉水"。创办 于20世纪80年代后期的古顺河酒厂 和古顺河矿泉水厂,利用井水进行生 产,经营一度十分红火。古顺河酒、 古顺河矿泉水加上用民间传统工艺 制作的顺河百叶曾是顺河镇经济社 会发展的特色产业。由于诸多原因, 后来古顺河酒厂发展陷入了困境。

为了让古顺河酒在竞争激烈的白酒市场中重获新生,成为全镇经济

发展新的增长点,顺河镇弘扬革命老区自强不息、奋发进取的拼搏精神,主动招引客商接手古顺河酒厂。企业投入近1.2亿元,引进当前国内先进的机械化生产工艺和设备,秉承传统酿造工艺技法,在保留传统五粮酒口感的基础之上,研发新的古顺河酒。目前,企业已全面完成基础设施改造工程,建成了规范化、自动化的制曲、酿造和包装生产线,生产的古顺河系列酒已经打入淮安市场。

年近岁末,正是古顺河系列产品销售的旺季,顺河镇抓住时机,加大"古顺河酒""顺河百叶"等品牌推介力度,加大政策扶持力度,引导企业进一步提升品质、优化经营方式,拓展市场,不断擦亮"顺字号"品牌底色,让品牌经济成为顺河镇经济发展新的增长极。

致力乡村振兴 厚植发展底色

顺河镇围绕农业生态循环产业园发展规划,引进花卉客商,投资320万元沿席顺线打造"渔滨河十里樱花长廊"风景带,为镇域经济高质量发展增添绿色动能。加快高标准农田建设,新建大小沟渠、涵闸、路桥等300余座;投入近百万元对镇垃圾

中转站进行改造升级,彻底解决集镇垃圾中转站运转不畅问题;投入120万元对顺西村实施户厕改造工程,累计改造户厕 432座;投入300余万元,实施2座小型生活污水处理设施建设,提高全镇污水收集率、处理率。顺河镇创成省级卫生镇,崔周村、何桥村、官路村、顺东村创成省级生态宜居美丽示范村,镇容村貌显著改善,美丽乡村更加官人。

围绕乡村振兴规划和布局调整, 顺河镇推进村级阵地体系功能建设, 打造党建引领产业发展、基层治理、 人居环境整治等"红色矩阵"。该镇 选派多名年轻干部下村挂职,给想干 事、能干事、干成事的青年干部提供 舞台,让青年干部迅速提高业务水 平、熟悉乡情民情、丰富基层工作经 验,成为乡村振兴的"行家里手"。顺 河镇还持续推进美丽乡村建设,将社 区文化融入景观设计,打造集生态、 自然、康体、娱乐于一体的现代公园 社区。注重挖掘乡愁文化,将顺河 水、顺河酒、顺河百叶等传统农业特 色与红色遗址相结合,打造具有顺河 特色底蕴、留住乡村印记的文化民俗 展览馆,让百姓在家门口就能感受到 顺河之美。

区教体局

视导组赴淮安中学视导教育教学工作

通讯员 房春东

为提高教育教学质量,提升教师 教育教学水平,日前,区教体局视导组 赴淮安中学视导教育教学工作。

视导组专家仔细查阅了备课、教学、活动等方面材料,听取了高一、高二年级语文、数学、英语等九门学科组长关于教育教学方面的汇报。随后,视导组专家深入课堂,听了语文、数

学、英语等九门学科老师的课。

分学科交流反馈会上,执教老师 围绕课堂设计、教学目标、课堂特色、 教学效果等方面作了分享。视导组专 家对淮安中学的教育教学工作给予了 充分肯定,对老师们的课堂教学特色 和亮点进行了点评,并分享教学设计、 课堂教学等方面的观点。同时,希望 学校继续发挥优势,发展高品质教育, 为全区高中教育作出更大的贡献。

施河镇

"小组织"理出"大文明"

通讯员 乐京京

"以前办事比花钱、比排场,现在 红白事统统一条龙服务,既实惠又方 便,支持!"谈起红白理事会给村里带 来的变化,施河镇鲁成社区村民杨乃 法赞不绝口。

近年来,施河镇聚焦群众需求,将 红白理事会作为打通乡风文明建设 "最后一公里"的有力抓手,着力构建 红白理事会主动找群众、群众乐于找 红白理事会的"双向奔赴"良好模式, 培育文明乡风、淳朴民风、良好家风, 不断推动农村精神文明建设高质量发 展

选好群众"方便找"的场所。施河 镇因地制宜盘活闲置资产,打造红白 理事会服务场所,条龙村在成立红白 理事会的基础上,对村部、居家养老服 务中心等现有闲置房屋进行改造提 升,免费为群众提供厨具、音箱等用品 和设备,群众操办红白喜事有了场所, 既方便又安全。

日前,范集镇开展餐饮燃气及烟

活动中,参加人员观看了《餐饮经

花爆竹"桌面应急演练"活动,全镇所

有烟花爆竹经营店负责人以及餐饮企

营场所燃气使用安全和事故应急处

置》警示教育片、烟花爆竹规范存储和

警示教育视频。该镇安监站工作人员

针对春节期间容易引发的烟花爆竹进

行安全培训,兴达液化气负责人现场

对瓶装液化气安全使用及灶、管、阀的

开展群众"喜欢看"的宣传。施河镇发挥新时代文明实践所、站的阵地作用,发动组织协调能力强的党员和红白理事会志愿服务队伍,通过微信群、微信公众号、文艺演出、发放宣传单、入户宣传等线上线下相结合的方式对红白理事会开展进一步宣传,提高红白理事会及红白事办理标准的群众知晓度,引导群众转变思想观念。

制定群众"能接受"的标准。结合本镇实际情况,施河镇各村居红白理事会制定了一条条革除陈规陋习、弘扬文明新风的新举措,陆河居、万新村等村居本着更加节俭的原则,对节俭操办婚丧嫁娶村规民约进行了修改,群众自觉践行婚事新办、丧事简办,并按照规定程序报备。

施河镇将更好发挥红白理事会作用,以实际行动带动群众参与移旧俗、除陋习、树新风,促使群众慢慢从移风易俗的"旁观者"变成"践行者",让全新生活方式蔚然成风,用文明乡风赋能乡村振兴。

此次培训会按照"贴切、真实、周

全"的原则,各烟花爆竹以及餐饮业负

责人针对视频中展示的各类安全事

故,要从中吸取深刻教训,各种措施需

详细具体。通过本次演练培训,检验

了该镇烟花爆竹、燃气安全应急预案

体系的有效性和可操作性,切实提升

政府部门和企业之间应急联动和协作

能力,同时也磨炼了各应急响应单位

在应对事故灾害时的应急处置能力,

线,为保障全镇烟花爆竹以及燃气安

全生产形势稳定奠定基础。

步提高全镇"春节安全"思想防

通讯员 江凤玉 侯 路

近年来,我区实行"巡查+管理"的模式推进河湖管理工作,以保护河湖水利工程完好、发挥工程效益为目标,预防和及时发现、处理水事违法行为,维护河湖正常水事秩序,确保河湖水利工程功能正常发挥。

实行日常巡查和专项巡查相 结合。我区境内有流域性河道6 条,总长度189.2公里,区域性骨 干河道11条,省管湖泊2处,分别 为白马湖、里下河湖荡。开展日 常巡查。流域性河道和省管湖泊 按照每周巡查不少于2次,在涉河 建设项目的河段和险工段结合实 际提高巡查频次,其他河道每周 巡查不少于1次。2023年,全区 流域性河道累计巡查 21472 公 里,更新各类标牌37处,维护限 高设备警示标志4处,处理违规 倾倒垃圾、破坏堤防等行为40余 起;开展专项巡查。为更好提高 巡查实效,我区开展了河湖保护 专项整治行动,由区水利局联合 法院、检察院、公安、司法等部门 开展河湖安全保护专项执法行 动,排查问题13处。开展水源地 巡查管理。对里运河、白马湖、涟 水水源地专项检查58次,增加更 新告知牌8处,维修护栏约100平 方米,清理杂草约7万平方米,有 力保障了全区广大居民饮水安

洄

湖管理工

实行项目监管和现场核查相 结合。我区全力做好涉河建设项 目监管工作,按行政许可要求组 织相关水管单位开展264省道跨 灌溉总渠和入海水道大桥工程、 上河港建设、宁淮铁路等工程的 后续监管工作,将之作为日常巡 查重点堤段。淮河入海水道沿线 管理站累计检查1200余次,专项 检查15次,交办拆除阻水坝3处、 清除阻水障碍物2处,责令恢复堤 防原样2处。做好涉河项目行政 许可审批和服务,依法审批了涉 河建设等行政许可5件,市水利局 交办的小微涉河审批8件。做好 部省级卫片现场核查工作。上级 水行政主管部门下发的各系统平 台河湖遥感点位涉及全区4252 处,包括水利部"河湖清四乱"系 统1543处、省水利厅河湖核查信

息系统等2494处、市水利局大运河无人机点位215处。区水利局组织相关水管单位对照坐标索引用时100多个工作日,调查拍照4639张,全面完成现场复核,维护了河道运行安全。

实行水法宣传和常态管理相结合。河湖良好 的生态环境离不开社会的关心和爱护。加强水法 宣传。利用3月22日世界水日和中国水周的契 机,区水利局组织各水管单位通过印制横幅、发放 宣传册、印发水法律法规摘编、纪念品等进行宣 传,开展水法规专题人村宣传活动,现场通过视频 解读案例。做好河道常态管理,抓好河湖堤防工 程维修养护。对淮河入海水道、苏北灌溉总渠管 理范围坑塘进行了平整、清杂等;对大运河管理范 围内树木及草皮进行施肥、除草、修剪、补植、病虫 害防治等;对古黄河部分雨淋沟进行修复;抓好涵 闸维修保养。先后19次对入海水道沿线6座穿堤 涵闸进行维修保养,3次抢修应急电力线路,确保 每座涵闸能够正常运行。提升常态管理水平,组 织管理人员进行无人机培训,实现"无人机+平 板+执法艇+人工"相结合的方式开展巡查。通过 高科技巡查方式,发现7起圈圩和搭建棚房违法 行为,经过对当事人的法律宣传,全部自行拆除, 提高了巡查效率,发挥了执法成效,提升了河湖管 理水平,维护了河湖平稳运行。



1月29日,河下街道公园村未成年人自发组织了一场名为"缤纷冬日"的卫生清理活动。他们拿起扫帚、铲子等清洁工具,在社区的街道、绿化带等进行全面清扫,为冬日的城市增添了一抹亮色。这次活动不仅提升了未成年人的环保意识,也展现了他们的社会责任感。

张素芳 摄

山阳街道开展"温暖回家路 书香伴你行"图书募捐公益活动

通讯员 周笑笑

日前,山阳街道积极开展"温暖回家路 书香伴你行"带一本好书回家过年全民阅读图书募捐公益活动,邀请街道村居干部、全民阅读志愿者及留守儿童代表等参加。

该街道文广办负责人周笑笑通过分享《闪闪的红星》一书,向

现场家长及孩子们讲述了党和红军为了穷苦人民翻身得解放而牺牲自己、无私奉献的故事,告诫大家今天的幸福生活来之不易,我们应当不忘历史、珍惜现在、砥砺前行。

参加本次活动的街道代表们 带着街道机关干部和村居群众募 集来的各类图书约300册,来到 淮安书房吴承恩故居店进行捐 赠。活动现场,大家在图书扉页写下祝福和期许,希望自己的书能给下一个拥有者带来智慧和温

通过本次活动,不仅使闲置的书籍得以再利用,也让群众感受到阅读的意义,更培养了孩子们"爱心奉献社会"的良好意识,使孩子们懂得在奉献中体验快

楚州实验中学承办区初中教育第五联盟诗词大会

通讯员 费秀松

为展示诗教联教成果,由楚州实验中学承办的淮安区初中教育第五联盟诗词大会于日前举行,联盟单位楚州实验中学、周恩

来红军中学北校区、钦工中学初中部、平桥中学等参加了本次活动

本次诗词大会包括诗词填空、九宫格、飞花令等多种形式, 除必答题外,其他均为抢答题。 比赛现场,参赛同学展现了扎实的诗词功底。

经过多轮比赛,楚州实验中 学行知队、周恩来红军中学北校 区一枝梨花队获得一等奖,并将 代表联盟参加区级决赛。

关天培小学30多个社团接受考核

通 讯 员 张 军 任 梦 刘 昕 王丹妮

为深入推进"双减"工作,促进学生多元发展,提升社团活动成效,近日,淮安市关天培小学开展社团汇报考核活动。校长带领考核小组对全校合唱、舞蹈、篮球、跑酷、啦啦操、沙画、魔方、机器人、手工制作等30多个艺术、体育、科技类社团进行全面考核。

考核小组从学生个人、团体、

教师展示三个方面对所有社团进行量化打分,最终评出硬笔书法2团、儿童画2团和3团、跑酷2团、播音主持、少儿电子琴、手工制作1团和2团、沙画团、篮球1团和2团、啦啦操团、魔方团、机器人团共计14个优秀社团。此次考核不仅为各个社团提供了一个展示成果的平台,还展现了关小社团的多样的表达是一个

本学期该校多个社团成果显著:"天培童声"合唱团在各级汇

演中赢得高度好评;机器人社团的小选手们在省ITI机器人大赛中斩获一等奖;"梦想精灵"啦啦操队获全国少儿啦啦操锦标赛第二名、淮安市一等奖;长绳社团获省一等奖、团体二等奖,以及淮安区冬季三项比赛第一名、趣味运动会团体比赛第一名;魔方社团曹英杰同学获江苏省U12组金字塔速拧比赛亚军。

复兴镇

范集镇

通讯员 徐 晶

业负责人近80人参加。

安全使用进行详细讲解。

开展社会主义核心价值观教育实践活动

组织"桌面演练"筑牢"春节安全"防线

通讯员 朱小甜

近日,复兴镇组织开展"传承榜样力量,凝聚敬业精神"社会主义核心价值观教育实践活动,激励年轻干部从先进典型身上汲取精神力量,坚定理想信念,践行为民初心。

活动中,年轻干部学习了《榜样8》中的吴惠芳等同志的先进事迹,教育引导广大年轻干部学习榜样、争当先进,主动作为、担当有为。吴惠芳的事迹为年轻干部提供了一个宝贵的典范,他用实际行动诠释了党员干部的

初心和责任。在乡村振兴的伟大事业中,他的坚守和敬业精神值得年轻干部学习,要扎扎实实做好各项工作,以实际行动践行初心使命,作出自己应有的贡献。

大家表示要学习吴惠芳等同志无 私奉献的敬业精神和为国为民的爱国 情怀,不断锤炼求真务实的工作作风, 读懂榜样、学习榜样、争当榜样,把榜 样的力量转化为工作的动力,以高度 的责任感和使命感立足工作岗位履职 尽责,以更加昂扬的姿态,奋进新征 程,建功新时代。

朱桥镇

开展儿童督导员和儿童主任业务培训会

通讯员 马爱婷

日前,市同心社会工作服务中心 在朱桥镇开展儿童督导员和儿童主任 业务培训会,扎实推进朱桥镇基层儿 童工作。

培训会由南京师范大学法学院陈爱武教授进行授课,培训中,陈教授兼顾理论与实务,深入浅出,重点围绕《民法典》及《未成年保护法》中关于未成年人关爱保护知识、儿童工作相关

政策法规等内容进行深入解读,通过业务培训、案例讲解相结合的方式,让学员进一步领会了基层儿童工作的意义,凸显未成年人保护工作业务培训的针对性、实用性。

此次培训,进一步提升基层未成年人保护工作人员对政策法规的知悉度,强化儿童督导员和儿童主任的法律意识和责任意识,提高了专业素养,为今后有效开展未成年人保护工作打下了坚实基础。